Белый амур на Сухом лимане.
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    До зарыбления Сухого лимана амуром я нигде его не ловил. Опыта практически не было, только куча прочитанной литературы, – которая уверяла в сложности снастей , насадок, поклёвок и вываживания этой сильной рыбы. Сейчас уже есть опыт ловли Белого амура, которым и хочу поделиться.

    Первого амура на Сухом поймал случайно, ловя карпа на «Японку». Понял, что он в водоёме есть, и растёт с приличной скоростью. Зарыбили водоём килограммовыми - двухкилограмовыми особями, а менее чем через год в моих уловах появились амуры в 3-3,5 кг. На Сухом лимане и раннее был амур, но ловили его только в сети, т.к. популяция этой рыбы была очень маленькая. Сейчас «местный» амур есть весом более 10 кг. Я был свидетелем успешного вываживания амура на поплавочную удочку весом в 6 кг – зрелище впечатляющее!!!

    Снасть на амура должна быть крепче, чем на карпа. Рыба эта сильнее и проворнее карпа, поднять со дна её очень тяжело. Я использую основную леску  0,35-0,4 мм. поводок из плетёнки 0,2 мм и волосяную оснастку. Спиннинг с тестом 30-70 длинной 2,7 м, т.к. рыбачу с лодки. Катушка – тройка, четвёрка с большим объёмом шпули, лучше карповая.

Что бы успешно ловить амура необходимо ОБЯЗАТЕЛЬНО прикармливать место, причём не только в процессе ловли, но и до неё! Для прикормки использую варёную кукурузу, варю сам, срезаю с початков и рассыпаю большими кучками в месте ловли (т.к. это сейчас дешевле чем покупать консервированную), также можно использовать мамалыгу и макуху, хлеб, смешанный с пылью макухи или толчёными жареными семечками подсолнуха.  

    Теперь об особенности снасти. Снасть, на которую я ловлю выглядит следующим образом:

    

В пружину забивается прикормка, насадкой служит кукуруза (как вареная, так и консервированная). В отличии от карповой ловли, на амура ни в прикормку, ни к насадке никаких ароматизаторов не добавляю.

    Спиннинги устанавливаю жёстко на лодке и ПОЛНОСТЬЮ отпускаю фрикционный тормоз катушки, так, что бы леска свободно сматывалась! Никаких сигнализаторов поклёвки не применяю, т.к. пропустить резкую потяжку можно только в коматозном состоянии. Амур берёт резко, «с разгона», из-за сильно заросшего дна подсечку нужно делать стоя в лодке, размашисто и сразу начинать вываживание. 

    При постановке лодки на якорь, желательно не становиться вблизи камыша или коряг, вёсла должны быть в лодке, садок или кукан тоже. Пока амур не видит лодки, рыбака и подсачек всё идет спокойно, но потом…. Амур мечется вокруг лодки, с первого раза в подсачек его не заведёшь, он сразу направляется либо в ближайшие камыши, либо под лодку, либо пытается запутаться о якорную верёвку. Здесь вам поможет только жёсткий спиннинг и надёжная леска, но не забывайте о правильно настроенном фрикционном тормозе!!!

Удачи на «Сухарике»!!!!

ZANDER

